
 
Seniorklubben Told & Skat Syd- og Vestsjælland 

 
Referat fra generalforsamlingen 

 
 

Tid 17. september 2025 kl. 11:30 – 13:00.  
 
Sted Restaurant Mona Lisa, Skt. Jørgens Park 68, 4700 Næstved  
 
  
Formanden Lissi Larsen indledte generalforsamlingen med følgende: 
 
Jeg vil ønske jer alle velkommen til Seniorklubbens generalforsamling.  
En særlig velkomst til vores 3 gæster: Marianne Nielsen, formand for Seniorforeningen, 
Kjeld Engelharth, formand for klubben Lolland Falster og Kjeld Hansen, formand for 
klubben i Køge. 
Og det er jo helt fantastisk i år, 45 stemmeberettigede medlemmer er tilmeldt, men 
desværre 2 afbud grundet sygdom. Tak for den opbakning, klubben har pt. 84 
medlemmer. 
 
Lissi Larsen gav herefter ordet til Marianne Nielsen fra Seniorforeningen 
 
Marianne startede med en kort orientering fra vores gamle arbejdsplads Skat. Der skal 
spares 1,3 Mia. frem til 2031 og det forventes, at der vil ske fyringer. Der vil komme 
mere frem i den kommende tid.  
 
Marianne orienterede om OK24. Der er aftalt en regulering pr. 1.11.25 på 0,2 %, men 
en opgørelse i f.t. det private arbejdsmarked viser, at vi er 1,11% bagud. Så pr. 1.11. 25 
udløses en regulering på 1,31 % 
 
OK 26 er i fuld gang og der er møder i CO10, hvor man p.t. er i gang med at lægge 
planerne. 
 
Der er udsendt invitationer til pensionistsammenkomst d. 1.10.25. Ser ud til at være gået 
bedre i år end sidste år. Vi har kendskab til en, der ikke modtog. 
 
På formandskonferencen i november bliver en af drøftelserne om Seniorforeningen skal 
yde tilskud til lokalklubberne, hvilket man har gjort tidligere. Der er en stor formue i 
foreningen, og den skal medlemmerne have gavn af.  
Bjarne L. støttede dette. Helle H gav udtryk for at der kunne spares lidt på foreningens 
generalforsamling og gives mere til klubbernes. 
Marianne takker for input og vil tage det med tilbage. 
 
Helle H. oplyste, at en tidligere kollega havde kontaktet Helle og oplyst, at hun havde 
indmeldt sig i foreningen og Næstved. Vedkommende undrede sig over, at hun ikke 
havde havde hørt fra klubben. Helle kunne oplyse den pågældende om, at hun ikke var 



registreret som medlem af klubben, og at der lige havde været et tilsvarende tilfælde, 
som blev løst via sekretariatet. 
Det tyder på, at der er et problem med indmeldelse i klubberne.  
Har Seniorforeningen lister over medlemmer, som kun er medlem af Seniorforeningen 
og ikke medlem af klubberne? 
Hvis ja, kan klubberne så få en liste over disse medlemmer, så vi kan kontakte dem?  
Marianne tager det med tilbage. 
 
Fusion med TAT Senior arbejdes der fortsat på, forhåbentlig pr. 1.1.27. 
 
Herefter tog Lissi Larsen ordet på ny: 
 
Inden vi starter på generalforsamlingen, kan jeg oplyse at siden sidste 
generalforsamling, har vi desværre mistet et af vores medlemmer, som er afgået ved 
døden i efteråret 2024. 
 2 andre medlemmer er ligeledes afgået ved døden allerede i sommeren 2024, men da vi 
ikke var bekendt med de 2 sidstnævnte dødsfald ved generalforsamlingen sidste år, 
kunne vi ikke på det tidspunkt mindes dem.  
Derfor bedes alle om at rejse sig, og lad os ved et øjebliks stilhed mindes disse tre 
tidligere kollegaer. 
Æret være deres minde! 
 
Lissi Larsen gik herefter over til pkt. 1 på dagsordenen: valg af dirigent.  
 
Bestyrelsen foreslog Jan Larsen, som blev enstemmigt valgt. 
 
Derpå gik man over til at behandle dagsordenen for generalforsamlingen.  
 
Dagsorden Dagsorden iflg. vedtægternes § 4: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Kassereren forelægger det reviderede regnskab 
5. Valg af formand 
6. Valg af kasserer 
7. Valg af sekretær 
8. Valg af bestyrelsesmedlem 
9. Valg af bestyrelsessuppleant 
10. Valg af revisor 
11. Valg af 1 revisorsuppleant 
12. Behandling af indkomne forslag 
13. Fastsættelse af contingent 
14. Eventuelt 

 
 
1. Valg af dirigent 
 
Jan Larsen, takkede for valget, og ønskede at der udpegning af et par stemmetællere. 
Palle Artmann og Tove Lohmann blev valgt. 
 



Jan konstaterede, at der er 43 stemmeberettigede medlemmer til stede, og at 
generalforsamlingen er beslutningsdygtig uanset antal deltagere. 
 
Iflg. vedtægterne skal generalforsamling afholdes i september, hvilket er overholdt. 
 
Indkaldelse til generalforsamlingen blev udsendt pr. mail den 24. august 2025. Fristen 
jf. vedtægternes § 4 på 14 dage er således overholdt. 
 
Jan Larsen konstaterede, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og 
beslutningsdygtig. 
 
 
2. Valg af referent 
 
Bestyrelsen foreslog Helle Hemmingsen, som blev valgt. 
 
3. Bestyrelsens beretning 
 
Lissi Larsen afgav følgende beretning: 

Igen i år holder vi vores generalforsamling her på ”Mona Lisa ” I år modtager vi ikke 
tilskud fra Seniorforeningen, hvilket har været tilfældet de senere år. Seniorforeningen 
har valgt p.g.a. økonomi ikke at yde tilskud til klubberne. 
 
MEDLEMSTAL 
Siden vores generalforsamling sidste år har Klubben haft en tilgang på 5 nye 
medlemmer:   
Velkommen til jer, det er dejligt at få nye medlemmer og vi har stadig plads til flere. Så 
hvis du kender en tidligere kollega, som endnu ikke er medlem, så prøv at få 
vedkommende med. For øvrigt kan kollegaer der stadig er i arbejde, tilmelde sig efter de 
er fyldt 55 år. 
Et par medlemmer har desværre meldt sig ud. Medlemstallet er nu 84. Et antal, som har 
været nogenlunde stabilt de sidste par år. 
 
BESTYRELSEN 
Bestyrelsen har holdt 3 bestyrelsesmøder siden sidste generalforsamling. Resten af 
vores kommunikation er sket på mail eller telefon.  
 
ARRANGEMENTER 
I perioden fra sidste generalforsamling og indtil nu har klubben afholdt forskellige 
aktiviteter for medlemmerne. 
Første arrangement fandt sted kort efter sidste generalforsamling. Hvor vi i slutningen 
af september besøgte Region Sjællands Præhospital, der holder til på toppen af Næstved 
sygehus. Det var spændende at høre direktøren fortælle om arbejdsopgaverne og 
ligeledes at se Vagtcentralen. Vi var det sidste besøgshold i dette regi, da direktøren 
dagen efter gik på pension.  
Til dette arrangement deltog 28 personer. 
 
Også i september 2024, foregik den årlige udenlandstur sammen med naboklubberne i 
Køge og Lolland Falster. Vi havde en rigtig god tur til Rhinen og med besøg på 
Berleburg på vej dertil. Fra vores klub deltog 8 personer, mens de andre 2 klubber 
havde henholdsvis 22 og 14 deltagere 
 



I november havde vi et ”Spise med Skatten” arrangement. Vi besøgte restaurant 
”Foodlovers” med deltagelse af 30 personer. 
 
Næste arrangement var i januar 2025, hvor vi havde lånt lokale på Skattecentret og 
havde besøg af en tidligere feltpræst, Jesper Larsen Svendsen, som flere af jer kendte fra 
hans tid som præst ved Holsted kirke i Næstved. Det var meget spændende at høre om 
hans oplevelser hos de udsendte i Afghanistan og andre steder.  – Her deltog 32 
personer. 
 
I marts havde vi igen et ”spise med Skatten” arrangement. Denne gang på ”Café Kyst” i 
Karrebæksminde - med 29 deltagere. 
 
Seneste arrangement var i maj måned med et besøg på ”Dansk forsorgshistorisk 
museum” i Slagelse, bedre kendt som Andersvænge, Vi fik fortalt stedets historie 
derefter guidet rundvisning og det var meget tankevækkende at høre og se hvordan 
beboerne havde levet der gennem tiderne, indtil det blev nedlagt. Her deltog 25 personer 
 
Vores næste aktivitet finder sted allerede om 3 uger. 9 oktober skal vi besøge 
Beredskabsstyrelsen i Næstved, hvortil tilmelding stadig kan nås, hvis man er hurtig. 
Ligeledes er vi ved at forberede et besøg/teori hos en kørelærer, og et besøg på 
radarstationen ved Vordingborg, og så selvfølgelig nogle ”Spise med Skatten” 
arrangementer.  
De nye arrangementer vil I høre mere om i den nærmeste fremtid.   
 
I må meget gerne komme med forslag til aktiviteter, nogen har måske viden om 
spændende steder, som vi ikke har tænkt på eller slet ikke kender til. 
Alle forslag og idéer er velkomne,  
 
Vi er også meget modtagelige for feedback på de allerede afholdte arrangementer. – 
Både ris og ros modtages.  
 
SAMARBEJDE MED NABOKLUBBER  
Vi har et godt samarbejde med vores naboklubber, klubben i Køge og klubben på 
Lolland Falster.  
 
Vi plejer at arrangere en fælles udenlandstur i løbet af efteråret. I år har vi desværre 
måtte aflyse en planlagt tur p.g.a. manglende tilmeldinger. Om det er destination, pris 
eller turens indhold der har fejlet ved vi ikke, men vi kan evt. tage en snak om det i 
slutningen af generalforsamlingen. 
 
Køge klubben har haft deres sædvanlige sommerfest i Solgården, hvortil der også blev 
sendt invitation ud til vores medlemmer. Man tilmelder sig direkte til Køge klubben og 
vi kender derfor ikke antal på deltagere fra vores klub.  
 
SENIORFORENINGEN 
Seniorforeningen er den forening, der samler alle 20 lokale klubber. Hvert år bliver 
samtlige medlemmer i klubberne inviteret til den årlige generalforsamling, der altid 
foregår i Odense.  I år blev generalforsamlingen holdt i slutningen af april. Desværre var 
størstedelen af vores bestyrelse forhindret i at deltage, og vi kan derfor ikke fortælle 
noget fra den. Men vi kan henvise til Seniorforeningens hjemmeside, hvor de officielle 
referater ligger. 
 



Seniorforeningen holder en årlig formandskonference med deltagelse af formanden fra 
hver klub. Den sidste konference fandt sted i oktober 2024 og foregik i Vejle. 
Seniorforeningens bestyrelse har i forvejen udvalgt emner, der skal drøfte på 
konferencerne, ligesom hver enkel lokalklub kan indsende forslag til diskussion. Vi har 
som bestyrelse tit foreslået emner til drøftelse.  – Samtidig er det inspirerende at møde 
de andre klubformænd og tale om hvad vi foretager os i de enkelte klubber, og måske få 
gode idéer. – Og her kan vi tillade lidt ros til os selv. Vi er faktisk en af de klubber, der 
har flest aktiviteter. 
Den næste konference skal holdes i november 2025 i Ribe. 
 
Gennem Seniorforeningen bliver vi betjent fra DTS sekretariatet hvad angår 
medlemslister, nye medlemmer, udmeldte medlemmer, ændringer mv. –  Det kører 
rimelig tilfredsstillende.  Vi modtager nye medlemslister hvert kvartal, men der kan ske 
meget i løbet af et kvartal, og det betyder at vi tit mangler den aktuelle opdatering. 
Dødsfald, udmeldinger, nye medlemmer. Det kan give os lidt problemer. Som 
bestyrelse vil vi jo gerne kunne tilbyde vores arrangementer til nye medlemmer så 
hurtigt som muligt.  Samtidig føler vi det trist at sende indbydelser til afdøde 
medlemmer, fordi vi ikke er løbende informeret.  Derfor, hvis nogen af jer bliver 
bekendt med en tidligere kollegas dødsfald, så må I meget gerne fortælle det til en af os 
i bestyrelsen, så vi kan videregive det til sekretariatet.  
Så er der mailadresser, hvis I skifter mailadresse, så lad os det vide. Korrekte 
mailadresser har også stor betydning for de indbydelser der sendes ud til Pensionist-
sammenkomsten. Hvert år mødes jeg med en medarbejder på Skattecentret så vi kan 
sammenligne og tjekke mailadresserne. Dette skulle helst medvirke til at alle får en 
indbydelse. 
 
SENIORSAMMENKOMSTER 
Hvert år inviterer Skattestyrelsen alle tidligere Told- og Skatte medarbejdere til den 
årlige seniorsammenkomst, som hvert år finder sted første onsdag i oktober, i år 1. 
oktober. 
Sammenkomsterne sker ved forskellige skattecentre rundt i landet, heriblandt Næstved 
Skattecentre. Sidste år var der sket en fejl ved udsendelsen, så vi var mange der ikke 
modtog indbydelsen direkte. 
Vi håber at alle har fået indbydelse i år, ellers hører vi gerne om det.    
 
 
AFSLUTNING 
Det var lidt om, hvad der er sket i vores klub siden vores sidste generalforsamling.  
 
Her til slut, vil jeg sige tak til alle, som deltager i klubbens arrangementer.  Også tak til 
vores naboklubber, for godt samarbejde. 
Personligt siger jeg tak for godt samarbejde i vores bestyrelse. 
 
Beretningen overgives hermed til debat og forhåbentlig godkendelse. 
 
Dirigenten opridsede nogle hovedpunkter – arrangementer, samarbejde med andre 
klubber/udlandstur og at man skal huske at meddele ændring af mailadresse.  
 
Bjarne: Gav udtryk for at det var gode udlands ture. BL mente, at prisen ikke er det 
afgørende, men indholdet. Argumenterede for tur til Gotland. 
 



Lissi Larsen oplyste, at hun tidligere havde argumenteret for en tur til det vestlige 
Sverige med bl.a. Gøtakanal og nogle svenske skærgårdsøer. Men vores klub har færrest 
deltagere. Gotland vil fmt. kræve flere dage. 
Årets tur skulle have været til Hamborg, men det kunne desværre ikke lykkes. 
 
Inger Marie: udtrykker ønske om, at udlandsturen bliver annonceret først på året. 
 
Kjeld W: ønskede oplyst, hvor mange der var tilmeldt Brementuren: fra Lolland-Falster 
5 - fra Køge 10 og 0 fra Syd-og Vestsjælland. Grænse for turens gennemførelse er ca. 
30 tilmeldte. 
 
Kjeld W: foreslog et arrangement til Vesterhave Vingård.  
 
Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 
 
 
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab 
 
Bent Slott Hansen gennemgik det udsendte reviderede regnskab for kalenderåret 2024. 
Regnskabet udviser et overskud på 4.902,58 og en formue på 9.074,55 ved årets udgang 
31.12.24. 
 
Regnskabet blev godkendt.    
 
 

5 – 11. Valg til bestyrelsen m.v. 
 
5.   Valg af formand Lissi Larsen blev genvalgt 
6.   Valg af kasserer Bent Slott Hansen blev genvalgt 
7.   Valg af sekretær  Helle Hemmingsen blev genvalgt 
8.   Valg af bestyrelsesmedlem Bent Christensen blev genvalgt 
9. Valg af suppleant til bestyrelsen Vibeke Pedersen blev genvalgt  
10. Valg af revisor Connie Bejstrup blev genvalgt 
11. Valg af revisorsuppleant Johannes Jensen blev nyvalgt 

 
Alle genvalgt med akklamation. 
 
 
12. Behandling af indkomne forslag 
 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 
 
Bestyrelsen har udsendt forslag om ændring af vedtægternes §4 om tidspunktet for 
afholdelse af generalforsamling. 

Nuværende §4: generalforsamlingen afholdes hvert år i september 
Forslag: generalforsamlingen afholdes hvert år inden udgangen af april måned 
 
Begrundelse fra Bent Slott: Tidligere var regnskabsåret forskudt, nu har vi kalenderår. 
Det er bedre at tage stilling til et friskt regnskab. 
 



Kjeld W: foreslog at bestyrelsen arbejder for at afholde klubbens generalforsamling 3 
uger før Seniorforeningens generalforsamling, således at man evt. kunne få input med. 
 
Forslag enstemmigt godkendt. 
 
13. Fastsættelse af kontingent 
 
Bent Slott foreslår uændret kontingent på 150 kr. 
 
Enstemmigt vedtaget 
 
14. Eventuelt 
 
Hvornår åbnes dørene til pensionistsammenkomsten d. 1.10.25? 
Lissi Larsen svarer: Vides ikke, men arrangementet starter 11.30 så fmt. et kvarter før. 
 
Lissi Larsen oplyser at der kun udsendes indbydelser til mailadresser – og at hun også i 
år har udvekslet mailadresser med June fra Skattecentret. Der var både afdøde og 
forældede adresser på Junes liste, som blev ajourført, og derefter delt med 
Administrations- og Servicestyrelsen. 
 
Bestyrelsen ville gerne have en tilkendegivelse fra forsamlingen om man var 
interesseret i at deltage i aftenarrangementer, da mange restauranter først åbner til aften. 
 
Dirigenten gav udtryk for, at det måtte komme an på en prøve, og Kurt mente, at det så 
ville være en fordel med et sommerarrangement, hvor det er længe lyst. 
 
Lissi spurgte ind til, hvordan forsamlingen stillede sig til fx besøg på Trelleborg, hvis 
det var dyrt – Kjeld W. gav udtryk at det skulle være i den uge, hvor der er arbejdes. 
(midt i sommerferien). 
 
Helle H. Spurgte forsamlingen om holdning til dyre ture til Kbh. med fx besøg i 
Operaen, Kgl. Teater eller andet. Her kan udgiften måske komme op på 500 kr. 
Kjeld W. mente at det måtte komme an på en prøve- har et forslag om en guidet tur om 
kriminalitet i Kbh.  
 
Lis: Foreslog besøg på Malergården ved Holbæk – det er jo også længere væk, men 
måske lettere end Kbh. 
 
Henrik H. gav udtryk for at det er let nok at tage toget til Kbh. 
 
Der kom også forslag om besøg på Stevnsfortet. 
 
Lissi takker for input og siger, at vi forsøger at komme på besøg på steder, hvor det er 
svært at komme ind som enkeltperson. 
 
Bjarne takkede for bestyrelsen for det gode arbejde. 
 
Inger Marie foreslog, at der kom en artikel i DTS-bladet omkring indmeldelse af 
medlemmer i klubberne, da der åbenbart er et problem med at der kun sker indmeldelse 
i DTS seniorforeningen. Marianne Nielsen tager det med tilbage. 
 



Dirigenten gav igen ordet til formanden, som fortalte om bestyrelsens dilemma med 
udsendelse af bårebuketter. Flere dødsfald får vi først besked om lang tid efter 
bisættelse. Hvis vi har kendskab før bisættelse, sendes en bårebuket. Der bliver jo så 
forskelsbehandling. Tilkendegivelser fra forsamlingen, at det var ok. 
 
Endelig efterlyste Lissi Larsen ny medlemmer til bestyrelsen. Vi vil gerne have nye 
medlemmer ind i bestyrelsen. Lissi tænker, at hun har en alder, hvor det er tid til, at der 
skal komme en ny formand. Så henvend dig gerne til en af os før næste års 
generalforsamling, så der kan komme nye friske kræfter til. 
 
Jan Larsen erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 
 
Lissi Larsen takkede dirigenten Jan Larsen for god ledelse af generalforsamlingen.  
 
 
   Jan Larsen  Helle Hemmingsen 
      Dirigent   Referent   
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